

大庆市解放思想专项工作

简报

第 10 期

市解放思想专项组

2023 年 6 月 5 日

市人大、市政协召开解放思想 案例研讨和专题剖析第二次会议

近期，市人大、市政协召开解放思想案例研讨和专题剖析第二次会议，聚焦“强化市场意识”，围绕《深圳市以“政府主导+市场化手段”双向培育新能源汽车产业》《市场需求和发展空间并存壮大冷链物流业前景可期》等四个案例，开展研讨剖析。

市人大强化市场意识，助推大庆高质量发展。会议强调，要增强“火线”意识，彰显“一线”作为，进一步增强围绕中心、服务大局的责任感，发扬“斗争精神”，拿出“钉钉子精神”，确保“三大攻坚行动”特别是涉及招商、包联、项目建设等具体任务按时保质落实到位。要放大“市场”优势，发挥政府助力，通过深入包联企业、重点项目视察调研，宣传优惠政策，助力企业发展；督

促政府部门提供更多惠企举措，推动政策资金精准滴灌、直达快享。要突出“正向”监督，强化“负向”约束，增强监督的力度、精度、刚度，寓市场意识于监督各项工作之中，更好服务大庆经济社会发展。要提升“个体”能力，增强“整体”效能，强化理论学习、锻造优良作风、汇聚工作合力，为奋力推进中国式现代化大庆新实践作出人大新贡献。

市政协抓好年度协商计划与解放思想结合。会议强调，推动高质量发展活力在市场、空间在市场、出路在市场，市场在资源配置中起决定性作用，是深化经济体制改革的主线。要强化大局意识，聚焦市委提出的“思想观念往哪转”，在坚持社会主义市场经济改革方向，构建高水平社会主义市场经济体制上下功夫；要强化使命担当，聚焦市委提出的“转型振兴怎么抓”，在助力探索公平高效的市场经济实践路径上下功夫；要强化能力作风，聚焦市委提出的“能力本领如何提”，在推动形成干事创业的市场经济环境氛围上下功夫；要强化工作创新，“四个机制”是市政协的一项创新性工作，要将“四个机制”纳入“四个体系”，与解放思想结合起来，细化工作任务、明确完成时限、落实具体人头，确保形成一批高质量调研成果。

报：市解放思想专项组组长、副组长、成员；

发：各县区、市直各单位解放思想专项组。
